

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



Distr.
GENERAL

A/36/287
27 May 1981

ORIGINAL: RUSSIAN

Тридцать шестая сессия
Пункт 19 первоначального перечня*

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ
НЕЗАВИСИМОСТИ КОЛОНИАЛЬНЫМ СТРАНАМ И НАРОДАМ

Письмо Постоянного представителя Союза Советских
Социалистических Республик при Организации Объединенных
Наций от 25 мая 1981 года на имя Генерального секретаря

Имею честь направить Вам текст поздравления Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателя Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик Л.И. Брежнева государствам и народам Африки по случаю Дня освобождения Африки.

Прошу Вас, г-н Генеральный секретарь, распространить это поздравление в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 19 первоначального перечня вопросов.

О. ТРОЯНОВСКИЙ
Постоянный представитель Союза Советских
Социалистических Республик при Организации
Объединенных Наций

* A/36/50.

ПРИЛОЖЕНИЕ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВАМ И НАРОДАМ АФРИКИ
ПО СЛУЧАЮ ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ АФРИКИ

От имени Президиума Верховного Совета СССР,
Правительства Советского Союза, советского народа и от
себя лично сердечно поздравляю правительства и народы
африканских государств по случаю знаменательной даты —
Дня освобождения Африки.

Советский Союз — и это вновь ясно подтвердил
недавно состоявшийся XXVI съезд КПСС — искренний и
последовательный друг государств и народов Африки.
Советские люди радуются важным свершениям и успехам
африканских народов. Ликвидация колониальных империй
коренным образом изменила политическую карту африканского
континента и сам облик Африки. Освободившиеся страны
стали полноправными членами мирового сообщества, получили
возможность самостоятельно распоряжаться собственной
судьбой. Ими немало сделано для подъема национальной
экономики, расцвета самобытной культуры и искусства.

Нынешний год ознаменовался мощным натиском африканских
народов на последние рубежи колониализма и расизма на юге
континента. Народ Намибии под руководством своего
единственного законного представителя — СВАПО — самоотвержен-
но борется за то, чтобы стать подлинным хозяином своей
страны. Варварское господство колонизаторов и расистов
закономерно близится к своему бесславному концу.

/...

Достижения африканских стран и народов несомненно были бы еще более значительными, если бы империализм не пытался вернуть утраченные им в Африке позиции, лишить африканские народы завоеваний, одержанных в национально-освободительной борьбе, связать их все новыми путями неокOLONиалистской зависимости.

Бросая вызов всей свободолубивой Африке, демонстрируя полное пренебрежение к правам и чаяниям африканских народов, империалисты все более открыто проводят политику, направленную на сближение с режимом ЮАР, став фактическим соучастником в защите этого оплота расизма и колониализма в Африке. Они откровенно игнорируют требование ООН о предоставлении независимости Намибии. Они беззастенчиво приравнивают национально-освободительную борьбу к "терроризму". Сами же открыто поддерживают государственный терроризм Претории, явно поощряют ее прямую агрессию против соседних суверенных африканских стран.

Несомненной угрозой миру, безопасности и независимости освободившихся народов являются попытки империалистических кругов втянуть африканские страны в свои глобальные военно-стратегические планы путем вовлечения их в той или иной форме в военно-политические блоки, использования существующих и создания новых военных баз на африканском континенте.

/...

Неоколонизаторы продолжают грабить природные богатства Африки, препятствуют перестройке международных экономических отношений на началах справедливости и равноправия.

Позиция Советского государства в отношении национально-освободительного движения африканских народов всегда была и остается принципиальной. Советский Союз неуклонно поддерживает борьбу народов Африки за свое национальное освобождение, против сил империализма и расизма. Мы будем и впредь оказывать поддержку справедливой борьбе народа Намибии во главе со СВАПО за свободу, за безотлагательное урегулирование намибийского вопроса в полном соответствии с решениями ООН и требованиями Организации африканского единства. Советский Союз целиком на стороне африканских и всех освободившихся государств в их борьбе за экономическую независимость, против засилья империалистических монополий, за подлинное равноправие в международных экономических отношениях, за полное и безоговорочное право распоряжаться по собственному усмотрению своими природными ресурсами.

В отношениях с освободившимися государствами Африки, как и других континентов, Советский Союз неизменно следовал и следует принципам равноправия и общепризнанным нормам международного права. Испытанным орудием в борьбе против происков и маневров врагов свободы Африки было и остается единство африканских народов.

/...

В условиях нынешнего осложнения международной обстановки, вызванного политикой агрессивных кругов империализма, как никогда остро стоит проблема ослабления угрозы войны, обуздания гонки вооружений.

Советский Союз высоко ценит роль независимых африканских государств в решении основных проблем современности, их конструктивные выступления в Организации Объединенных Наций, Организации африканского единства, Движении неприсоединения и других международных форумах в пользу мира, за превращение Африки в безъядерную зону, а Индийского океана — в зону мира.

Мы расцениваем наше взаимодействие на мировой арене с освободившимися странами Африки как важный фактор в современных международных отношениях. Советский Союз и впредь будет последовательно проводить курс на развитие сотрудничества с освободившимися странами, на упрочение союза с национально-освободительным движением.

Желаю государствам и народам Африки дальнейших успехов в борьбе за осуществление задач национального строительства, экономического и социального прогресса, за полную ликвидацию колониализма, расизма и апартеида, за мир и свободу!

Л. БРЕЖНЕВ
